

中国驻印尼大使馆蔡志烽参赞兼总领事一行 为印尼疫后首批赴华培训教师送行



蔡志烽参赞兼总领事致辞

【本报讯】2023年4月11日，中国驻印度尼西亚大使馆蔡志烽参赞兼总领事，以及鲍恩宏和刘畅两位领事一行3人，为疫后

印尼首批即将赴华研习的10位教师送行。印尼雅加达华文教育协调机构(简称“雅协”)余文政、公派教师卢鹏陪同。

蔡志烽参赞兼总领事表示，华文教育是促进中外文明交流互鉴，增进民心相通，沟通心灵，加强友谊的重要桥梁。随着中国与印尼多领域的合作，越来越多的学生积极学习华文，印尼对华文师资的需求也随之增加。希望各位老师老师在研习活动中提高汉语水平，并将学习到的知

识运用到教学中，培养出更多的优秀学生，为印尼的发展助力。同时，希望各位老师以此研习为契机，走进中国，感知中华文化，感受中国现在的发展。祝愿老师们，学有所获，增进相互了解，做中印尼两国友好的使者。在中印尼交流长卷中，写下浓墨重彩的一笔。

李宝贝作为教师代表表示，非常高兴作为疫后首批教师赴中国参加华文教师研习活动，会珍惜此次赴华学习交流的宝贵机

遇，认真学习，提高教学技能和综合素质，继续传递印尼与中国两国人民之间的友谊。

卢鹏代表雅协，非常感谢中国驻印尼大使馆领导和帮助，尤其是在本次疫后首批教师团组赴华前给予的各方面的支持和帮助，使得老师们在较短时间内做好赴华准备。

座谈结束后，蔡志烽参赞兼总领事向每位教师赠送纪念品并合影留念。

据悉，该教师团队来自印尼巴淡岛，由雅协推荐赴中国河北参加研习活动，本次研习时间为4月20-27日。河北历史悠久、文化底蕴深厚，孕育的燕赵文化独具特色、充满魅力，河北省侨联依托河北丰富的汉语教育资源，组织海外华文教师来河北研修，将进一步增进海外中国和河北经济社会发展、燕赵文化的认知和了解，密切河北与海外社会团体、中文教育机构的长期联系，扩大河北在海外的



赴华团组教师代表李宝贝老师发言

知名度、影响力，为推动构建人类命运共同体发挥积极作用，推动印中两国民间的友好往来。

(卢鹏供图稿)



蔡志烽参赞兼总领事向雅协代表卢鹏赠送纪念品



蔡志烽参赞兼总领事与印尼疫后首批赴华教师合影留念



蔡志烽参赞兼总领事(左一)向各位赴华团组教师赠送纪念品

跨文化知识，我在行!

——记培民学校玛琅校区举办“The Scholar 趣味知识赛”

新时代的学生们，平日里学习生活都会遇到跨文化交流的机遇。作为三语学校的学生们，掌握好一门外语已经成为基本技能，而跨文化的交流里语言只是第一步。学生们需要了解接待人的习俗，也需要体验各式各样的文化。所以即使学生的各学科课程安排紧密，文化体验作为书本外的知识，也是学生的必修课。因此，培民学校玛琅校区的华文老师们特意筹备了一场“The Scholar 趣味知识赛”，让学生们边玩边



学，寓教于乐。这次活动，老师们选择通过学生们熟悉的线上游戏平台，比拼学生对各国文化的理解，让学生们看到了不同文化之间的异同。经历了两年的线上课后，坐在一起玩线上游戏的活动让我们直观地了解了学生的科技能力和自主学习能力，这种



线上线下结合的模式，最大程度地提高了学生的学习效率和学习课外知识的兴趣。老师们精选了六个跨文化主题：服装、食物、动物、颜色、数字和中英译名，再搭配不同的游戏模板，检测了学生的文化知识储备，用贴合学生中文水平的视频，提高了学生们对各国文化的理解。

活动当天最激动人心的就是主题先后顺序的现场抽签环节。各班学生们无不希望自己熟悉的主题能先被选中。赛前，老师们用心寻找符合主题的视频，然后把题目藏在每个主题视频中。此外，老师们为每个主题的“小专家们”们准备了诱人的零食礼包。每一关结束后，排名前十的“小专家们”，都会立即得到奖品。学生们可谓是眼耳并用，专心聆听，仔细观看；还要眼明手快，努力拼搏，才能在玩游戏时胜出。“世事洞明皆学问，人情练达亦文章。”这次的趣味知识赛，让学生们在学习华文上，感到轻松愉快；让学生在玩游戏的过程中，也提升了对各国文化差异的敏感度。期许学生们了解生活，用心观察，处处皆学问，玩中学，学中玩。

培民学校玛琅校区 杨雨涵 柳森



万隆吴氏宗亲会春祭热烈举行



主席友鑫叔致词

【本报万隆讯】吴氏宗亲会万隆分会于4月9日上午在万隆客联礼堂举行春季祭祖典礼。吴元昌、吴伟中、吴友

鑫、吴耀鹏、吴文德、吴群鸿、吴文范、吴文俊、吴文达等分会领导亲临。吴宏燕偕夫君蓝德良从雅加达远道而来，一道参加祭拜。

分会主席吴友鑫辅导主席吴元昌与雅加达宏燕姑皆应邀致词，表达了欢迎嘉宾光临和荣幸参加祭拜聚会之意。祭毕用餐的间歇，吴元

昌辅导主席接受采访时谈述了万隆宗亲会的成立以来的历程及希望宗亲们将其发扬光大的心愿。前来参加祭拜的共约

300多位宗亲与宗亲会领导，共同完成了这慎终追远的盛举，从而促进了宗亲团结，为社会作出奉献。(本报记者幸一舟报道)



理事们祭毕合照留念



文德叔主持祭祖



右3起：吴元昌、蓝德良、吴宏燕与理事们为主祭



耀鹏叔宣读祝文



到场签到(文德叔主持)



献财宝



满兰姑献唱